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Comune di Modena




Gruppo Consiliare 

IL POPOLO DELLA LIBERTA’
Modena, 18 giugno 2010

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del

Consiglio comunale di Modena
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

Il sottoscritto Andrea Leoni, Consigliere comunale del  Popolo della Libertà,
in merito

ai dati del bilancio dell’ATCM relativo all’anno 2009  dal quale emerge un perdita di esercizio da 3,6 milioni di euro;

considerato

- che i viaggiatori trasportati sarebbero passati da 14.007.062 del 2008 a 13.185.158 del 2009, e che il calo degli utenti avrebbe subito un calo del 7,2% sulle linee urbane e del 3,8% sulle linee extraurbane;

- che il calo degli utenti si è tradotto in una perdita di 700.000 euro in un anno; 

- che tra le cause segnalate dalla dirigenza aziendale alla base del pesante disavanzo, ci sarebbe il mancato finanziamento degli aumenti contrattuali dei dipendenti, i mancati introiti garantiti della gestione del servizio sosta dei parcheggi ceduto dal Comune dall’ATCM ad un'altra società privata, al fine di finanziare la realizzazione del Novi Park, e le perdite provocate dal finanziamento del Car Sharing dichiarato fallito nel 2008 ma chiuso soltanto lo scorso mese di aprile del 2010;

valutato

che il problema legato al pesante deficit dell’ATCM è già stato al centro di altre interrogazioni presentate dallo scrivente;

visto

- che alle promesse fatte anche nel recente passato dagli amministratori pubblici che governano l’Azienda in merito ad un possibile rilancio dell’Azienda del trasporto pubblico modenese e più in generale della rete del trasporto pubblico locale, non hanno fatto seguito risultati in linea con quanto previsto;

- che l’auspicato e ripetutamente annunciato rilancio del trasporto pubblico a Modena e provincia non è mai avvenuto, nonostante le ingenti somme investite;

ritenuto

necessario evitare che tale disavanzo si ripercuota nuovamente ed in modo negativo sulla qualità dei servizi offerti o si traduca in nuovi tagli; 

INTERROGA

il Sindaco di Modena per sapere:

1) come giudichi i dati del bilancio dell’ATCM di Modena che confermano per il 2009 un disavanzo da 3,6 milioni di euro; 

2) a chi siano da imputare le responsabilità di questa preoccupante risultato di esercizio finanziario;

3) se confermi che le cause alla base del risultato negativo siano imputabili, oltre al calo degli utenti, alle perdite provocate dal finanziamento del programma Car Sharing e dalla scelta del Comune di cedere la gestione del del servizio sosta dall’ATCM ad un'altra società privata e, in caso affermativo, per quali importi;

4) se concordi nel ritenere assolutamente necessario evitare che tale disavanzo si ripercuota in termini negativi sugli utenti, sul personale dell’azienda e sui servizi offerti dall’azienda stessa; 

5) se e quali azioni intenda porre in essere al fine di arginare il pauroso disavanzo di bilancio dell’ATCM, di risanarne il bilancio e garantire all’azienda una reale e duratura fase di rilancio e sviluppo;
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